



ČESKOVESKÝ ZPRAVODAJ

Prosinec 2000

Ročník VI.

Číslo 12/2000

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
blíží se doba, na kterou se mnozí z Vás připravovali či těšili, že se jí dožijí a přežijí. Jsou to hned 2 významné události – končí druhé tisíciletí a dvacáté století. Ne každému bylo dopřáno, aby se těchto významných událostí dožil. My, kterým se to podařilo, se můžeme připravovat na vstup do třetího tisíciletí a dvacátého prvního století.

Jak to většinou bývá, ohlížíme se zpět, co všechno jsme prožili, co všechno jsme udělali, ale hlavně co uděláme, aby se nám vedlo lépe, abychom žili spokojeněji, klidněji a hlavně radostněji.

Když se ohlédneme zpět, tak si vůbec nedovedete představit, že bych mohl hodnotit, jaké vůbec to tisíciletí bylo. Jistě je to v životě člověka nedosažitelné a nesmírně dlouhá doba, za kterou se vystřídala celá řada lidských pokolení. Je to dlouhá doba, která byla špatná v tom, že se vystřídalo velké množství válek, které lidem přinesly velmi mnoho utrpení. Moje generace prožila na vlastní kůži jednu z nich a vezmeme-li války, které proběhly na naší Zemi v tomto století mohli bychom je počítat na desítky. Je to dlouhá doba, za kterou se lidstvo dožilo celé řady dobrých věcí a nesmírného pokroku v technice, ve vědě, umění, prakticky ve všech činnostech, které člověk koná.

Tento pokrok dospěl v posledních letech na takovou úroveň, že začíná ohrožovat činnost, život a existenci všeho živého kolem nás. To je jen malé, letmé ohlédnutí za minulým tisíciletím či stoletím.

Chtěl bych se ohlédnout v úseku posledních deseti let, co všechno jsme vykonali v naší obci a není toho málo. Především jsme likvidovali škody, které nám způsobila povodeň r. 1997. Ať už to byly škody na vlastním majetku tak i na obecním. Velkých změn doznaly obecní komunikace, Povodň Odry likviduje škody na řece Bělě. Podařilo se opravit sál hotelu Zlatý Chlum a nyní se připravuje dokončení opravy vlastního hotelu. Rozšířil se

bytový fond výstavbou či nadstavbou 47 bytových jednotek, kde našla svůj nový domov především řada mladých lidí. Český červený kříž se postaral o bydlení starších občanů výstavbou Domu s pečovatelskou službou – našeho Penzionu. Byla provedena plynofikace, kanalizace a rozšířena telefonizace a vodovod obce. Buduje se nová zastávka Českých drah. Upravili jsme 3 autobusové zastávky, aby byla zajištěna větší bezpečnost cestujících veřejnou hromadnou dopravou.

Svůj rozvoj zaznamenali i podnikatelé v obci. Velkého rozvoje v modernizaci, stabilitě výroby a obchodu zaznamenal náš největší podnik ŘETĚŽÁRNA, a. s., který je jistotou pracovních míst pro občany obce i regionu. Vznikl nový provoz VPO plast, Stavby plynovodu Balcárek, Sport centrum motocykly Polášek, Autoclear Pipek, Kovovýroba Kačaras, prádelna H. Štávová, stolařství Slanina, CARYO, DORG, klempířství a pokrývačství JANAŠ p. Šarman, podnikatelé areálu VŠEM lesní škola Kopecký, obchody potravin a hospody, JVS, s. r. o., Lesy ČR s. p., Elektrárna Zachoval, Nový domov, s. r. o., nábytek Unistav. Dobré jméno získávají obci i další podnikatelé: Guzej, Blahuškoví, Auto-Hobby p. Polišenský, Dostál, Zimčák, Žalčík, Pruchnická, Karásková, Sedláček Stanislav, Dostál Evžen, Dolanský, Ševčík, Mondek, Nevrla, otec a syn Dittrichovi, Makarenková, Reichl, Khýr, Lukešová.

Modernizovali jsme zařízení na krytém bazénu, základní školu. Velký kus práce vykonali pro vzhled obce i ve výchově mládeže naši sportovci – TJ Řetězárna. Nemůžu nevpomenout záslužnou práci našich hasičů, českého svazu ženu a členů Osvětové besedy.

Svůj podíl na „*image*“ obce plní i ubytovací zařízení v obci Penzion Šafrán p. Kačarase a Modus p. Kolaříka, Lesní domov a p. Bašič v Čertových kamenech.

Svým dílem na vzhled obce a krajiny přispívají soukromí zemědělci či zemědělský podnik p. Straškráby.

Pochvalu zaslouží i majitelé rodinných domků, kteří postavili nové, ale i ti, kteří dali nové fasády a provedli úklid svého okolí.

Ke zlepšení vzhledu obce přispěli i sami občané, což jsem již několikrát v našem místním zpravodaji konstatoval. A za tu všechnu práci, kterou jste všichni pro naši obec vykonali, Vám chci na konci tisíciletí a století moc poděkovat!

To bylo to pěkné, co nás těší. Jsou i problémy, které nás nemůžou těšit a které musíme řešit a v tom spoléhám, že je společně budeme řešit již v novém tisíciletí a století, zkrátka začneme v novém roce 2001.

Co to je? Především otázka pobíhajících psů a vůbec chování majitelů těchto zvířat na veřejných prostranstvích,

neplatičů v nájemních bytech, tříděného odpadu. Ničení majetku občanů i obce – vandaly, krádeže všeho druhu.

Jaké přání mám? Především abychom se zamysleli nad svým chováním a jednáním a nechali v tom starém století takové vlastnosti jako jsou závist, nesnášenlivost, podezřavost, mstivost, zlobu, lež, chamtivost a vzali si s sebou jen to dobré – radost, veselí, toleranci, ohleduplnost, přátelství, skromnost, čestnost, šetrnost, aby se nám žilo bez stresů, radostně a spokojeně, třeba i skromně.

S tímto závěrem se obracím ke všem občanům naší obce a přeji Vám do Nového roku hodně štěstí, zdraví, rodinné i osobní pohody.

Mgr. Jindřich Jermář
Starosta obce

Z jednání Obecní rady a Zastupitelstva

Od našeho minulého zpravodajství se sešla třikrát Obecní rada a dvakrát Obecní zastupitelstvo. Ze zajímavějších bodů jednání – mimo prodejů, nájmu atd., si zaslouží povšimnutí informace starosty zastupitelům o změně v rozpočtových pravidlech obcí pro příští rok. Jednak, vzhledem ke hladkému schválení celostátního rozpočtu v parlamentu nebude muset obec dlouho hospodařit podle rozpočtového provizoria a jednak, podle vydaných zásad, si každá obec může jednoduše svůj „tok“ prostředků přesně spočítat. Zajímavější je schválení záměru o Zlatém Chlumu (Keslu) zastupitelstvem. Podle toho založí obec spolu s jednou stavební firmou akciovou

společnost s rovnoprávným postavením, která bude mít za úkol uvést ubytovací a restaurační část hotelu do potřebného stavu a následně ji provozovat. Zakládací smlouva je připravena a po projednání oběma stranami se požádá o registraci společnosti. V první polovině příštího roku by mělo proběhnout po zhotovení projektu potřebné stavební řízení a pak by započaly vlastní práce.

Podle posledních zpráv, byly na mimořádné schůzi OZ schváleni zástupci obce v představenstvu společnosti (star. Mgr. Jindřich Jermář) a dozorčí radě (pí Z. Lasovská a Ing. P. Michálek).

- red -

Informace z investiční výstavby v obci

V závěru roku obec zahajuje dvě investiční akce. Jedná se o železniční zastávku, která se bude nazývat „Česká ves – bazén“. Práce na zastávce byly zahájeny v průběhu měsíce listopadu. Vedení obce se rozhodlo, že z výběrového řízení nevybere žádné uchazeče a výstavbu zastávky provede samorealizací. Samotná zastávka sestává z nástupiště a osvětlení nástupiště včetně čekárny pro cestující. Dle předběžné dohody mezi ČD a obcí bude nástupiště převedeno do majetku ČD. Osvětlení a čekárna bude v majetku obce. Údržbu, opravy, úklid bude provádět obec na své vlastní náklady. Jak je zřejmé, provázanost partnerských vztahů je poněkud složitější.

Tím, že obec veškeré investiční záměry realizuje sama, sleduje finanční úsporu. Při výstavbě jsou obci nápomocny dvě specifikované firmy, a to VAPE Domašov v oblasti stavebních prací a firma SEMCOR Jeseník, která provádí elektrifikaci stavby.

Vás občany, ale více zajímá, kdy bude zastávka zprovozněna. Díky příznivým atmosférickým podmínkám hodláme veškeré stavební práce ukončit k 15.12.2000. Úpravy terénu, finální nátěry odložíme na jarní období. O přesném zprovoznění zastávky budete včas informováni. Optimistická vize je na leden 2001.

Druhou investiční akcí je dnes již zahájená výstavba 8 bytových jednotek nadstavbou 5-tého podlaží panelových domů č. p. 421, 422 a 423 na ul. Holanově. Po velmi komplikovaném průběhu výběrového řízení, jehož defini-



Na nové zastávce ČD se již rýsuje nástupiště

tní rozuzlení řešil Úřad pro ochranu hospodářské soutěže v Brně, zvítězila jako realizační stavební firma Stavpur Adolfovice, která je smluvním partnerem obce Česká Ves. Uvedená firma provádí stavební práce za spoluúčasti subdodavatelské firmy SAN-JV Šumperk. Stavební práce byly zahájeny začátkem měsíce prosince 2000. Ukončení a předání díla k užívání je plánováno na 09/2001. Ze strany investora i realizační firmy jsou vytvářeny veškeré předpoklady pro splnění dohodnutých podmínek zdárného ukončení stavby v příštím roce.

Miroslav Kratochvíl

Víkendové setkání žen okresu Jeseník

Rády bychom se podělily s vámi se svými zážitky a informacemi z víkendového setkání žen okresu Jeseník, které bylo ve dnech 25. a 26. listopadu 2000 v Bělé pod Pradědem na chatě Olga. Za naši organizaci Klubu žen se zúčastnily členky Blišťanová, Smékalová, Doleželová, Hrdinová a Jatišová. Víkend se vydařil, až na počasí, kdy přeleto až do večera.

První den – sobota, přivítala všechny přítomné p. Kubínová, tajemnice Okresní rady žen v Jeseníku. Pokračovaly jsme dle programu. Byla podána informace o vnitrosvazové práci ORŽ, o větším zapojování žen do dění v obci v lidospřávě. Po obědě následovala přednáška o vzniku a historii jeseníckého okolí, se kterým nás seznámil pamětník a dalo by se říci i spisovatel pan Joanidis Sotiris. Pověděl nám i několik bájí a pověstí např. o Čertových kamenech, Mechovém jezírku, Koblštejnu atd. Tyto a mnoho dalších sepsal ve svých Povídkách a pověstech o Rejvízu, měly jsme možnost si zakoupit i jiné publikace. Do večera bylo volno, dalo se dokonce jít na procházku, nebo relaxovat u televize či na lůžku. Po večeri, která byla, tak jako i oběd, výborná, následovala módní přehlídka prodejny Elegance Jeseník, pod vedením p. Šteflové. Bylo z čeho vybírat a taky se inspirovalo.

Po skončení módní přehlídky následovala volná zábava. Byla využita především k tomu, že se každá členka představila a pohovořila o aktivitách, problémech a plánech organizace, kterou zastupovala. Také o práci žen v životě obcí a lidospřávě. Všechny zástupkyně organizací Uhelná, Mikulovice, Zlaté Hory, Jeseník a Česká Ves se potýkají s problémem získání mladších děvčat mezi sebe. Hledáme možné cesty aktivit, které by je přivedly ke vstupu do ČSŽ. Navrhly jsme taky, aby si vytvořily svůj kolektiv věkově přijatelnější a tak se scházely a bavily se dle svých představ. U nás v České Vsi, ať to nezakříkne, se začínají pomalu naše představy naplňovat.

Druhý den – v neděli, se započalo, jak jinak, než dobrou snídaní. Poté následovala přednáška p. Vymětalové, zástupkyně sociálního odboru MÚ v Jeseníku. Z této přednášky jsme se dověděly spoustu věcí, týkající se sociální oblasti, různých dávek a možnosti jejich využití. Seznámila nás rovněž s různými přednáškami, které pro rok 2000/2001 pořádá MÚ pro všechny, zvláště pro seniory přátele a známé.

Paní Kubínová podala informaci o **Nadaci pro zdraví ženy**. Na tomto kontu se sdružují finanční dary od občanů i podnikatelů. Byly jsme požádány jeseníckou nemocnicí o finanční pomoc na zakoupení sonografického přístroje pro gynekologicko-porodní oddělení. Tento přístroj bude sloužit mimo jiné i pro vyhledávání různých nádorů i začínajících a zároveň provede jejich vyhodnocení, jedná-li se o zhoubný nebo nezhoubný, a zda je vhodné jej operovat, či nikoliv. Jako organizace jsme byly vyzvány, abychom zvážily finanční příspěvek. Náš klub žen jako první daroval částku 1000,- Kč. Možnost následovat nás budou mít všichni při akci, která bude probíhat tak jako bývá organizován květinový den, ale místo kytiček nám děti zhotoví nějaké upomínkové dárečky. Studenti, starší žáci nebo ženy je budou nabízet ke koupi. Nejmenší finanční příspěvek je 20,- Kč, vyšší částce se meze nekladou.

V hodnocení práce a činnosti byla naše organizace hodnocena úspěšně. Na závěr poděkovala p. Kubínová všem organizacím – ženám za jejich práci, za udržování tradic a snahu o lepší vztahy mezi lidmi, popřála hodně zdraví a elánu.

My se k této gratulaci připojujeme a přejeme všem občanům hodně pohody, spokojenosti a ve zdraví prožité Vánoční svátky a do nového tisíciletí hlavně pevné zdraví a krásné vztahy nejen v rodině, ale mezi námi všemi.

Klub žen Česká Ves

Víte, kdy českoveský Kesl praskal ve švech?

Nevíte? Tak to jste asi nebyli na „Velkém českoveském rejji“. V sobotu 2. prosince poprvé pořádala MŠ Holanova a OB Mikulášskou nadítku pro děti. Už před druhou hodinou odpoledne začaly proudit davы do sálu Zlatého Chlumu. S takovou návštěvou opravdu nikdo nepočítal. Vždyť když pořádáme akce pro děti na hřišti TJ, sejde se kolem stovky dětí. Pro Mikuláše jsme nachystali 200 balíčků a – představte si – ještě chyběly. Doufám, že nám to starší děti, na které zbyla jen malá sladká odměna, prominou.



Celé dopoledne děti tancovaly, soutěžily o odměny v házení kroužků, chytání rybek nebo přednášení či zpívání do mikrofonu. Sešla se spousta velmi krásných a nápaditých masek. Z velkého množství jsme pak vybrali 10 nejlepších, kteří byli odměněni čokoládovými Mikuláši.

Děkuji celému kolektivu MŠ a rodičům, kteří se na přípravě a organizaci celého odpoledně podíleli. Poděkování patří i p. Tomášovi Činčalovi, který honorář za pořádání diskotéky věnoval naší MŠ. Celý výtěžek z této akce využila p. ředitelka Swigoňová na nákup hraček pro děti. Čeká je tak veselá překvapení pod vánočním stromečkem, který nám daroval p. Zdeněk Baďura. Pro děti do MŠ nám p. Hutyra ze Slezské pekárny v Jeseníku zajistil napečené čertky do mikulášských balíčků.

Doufám, že celé „čertovské rejdní“ se všem líbilo. Jen jeden malý kaz na kráse přece jenom zbyl. Při předávání sálu jsme zjistili, že si někdo kromě příjemného pocitu odnesl domů i 20 skleniček. Museli jsme tak uhradit obci 740,- Kč za odepsané sklo.

Přesto se těším, že společných akcí právě pro děti v příštím roce uspořádáme více. Vždyť konečně máme prostory, kde je můžeme uskutečnit. Rádi se také necháme inspirovat Vašimi nápady. Ochoťných a tvořivých lidí je mezi námi jistě spousta.

**Předsedkyně OB
Marcinová Jitka**

A ještě k letošnímu Mikulášci:

- Nějaký zapomnětlivý Mikuláš ztratil v sále Zlatého Chlumu po čertovském rejdně čepici. Máme ji v MŠ – tel. 428 064 pí Marcinová.
- Fotografie z této akce si můžete odkoupit ve své MŠ, ostatní (rodiče dětí mimo MŠ) si mohou fotografie odkoupit na OÚ (1 ks + negativ za 10 Kč).
- Reportáž z další podobné zdařilé akce – Mikulášského show v Lyže u pana Miloše Oškery – přineseme v lednovém čísle zpravodání p. M. Jatimu, Z. Juřicovi, R. Bouchalovi, S. Královi, J. Podlahovi, M. Holubové, L. Slovákovi, J. Švecové, D. Vaiglové, K. Čermákové, pí Havelkové, pí Hyvňarové, Obecnímu úřadu v České Vsi a Kavárně LYRA.



Poděkování

Chtěli bychom touto cestou mnohokrát poděkovat všem, kteří se podíleli jak na přípravě tak i na samotné akci 2. mikulášské show konané 5. prosince 2000, ať už jako pořadatelé nebo jako sponzoři.

Jmenovitě patří poděkování p. M. Jatimu, Z. Juřicovi, R. Bouchalovi, S. Královi, J. Podlahovi, M. Holubové, L. Slovákovi, J. Švecové, D. Vaiglové, K. Čermákové, pí Havelkové, pí Hyvňarové, Obecnímu úřadu v České Vsi a Kavárně LYRA.

Samozřejmě dík patří také dechovce Oškerovcí, která se postarala o příjemný poslech vánočních koled.

Ještě jednou děkujeme a doufáme, že se v novém tisíciletí opět 5. prosince 2001 v tomto složení a se stejným nadšením v pořádání mikulášské show sejdem.

Manž. Oškerovi

Chtěla bych touto cestou poděkovat za krásnou atmosféru a průběh oslav Mikuláše, kterých jsem se společně se svou rodinou mohla účastnit v areálu Lyry.

Děkuji všem, kteří se o tuto oslavu zasloužili. Moc se nám to líbilo, děti byly nadšené a procházka peklem jim moc pomohla k napravení a zamýšlení se nad sebou. Ještě jednou veliké díky.

**Kamila Děrdová
pečovatelka DPS**

Advent – doba k zamyšlení, čekání radosti....

Nejen na Vánoce, ale i na své blízké, svou rodinu. Když se tak zamyslím nad svým zaměstnáním, nezbývá mi, než opravdu z celého srdce poděkovat všem obyvatelům i zaměstnancům našeho penzionu za to, že jsou takoví opravdoví lidé se srdíčkem na pravém místě. Všechno se nám celý rok dařilo, ale vím, že je to zásluha hlavně jejich disciplíny, ochoty a klidu, ale také zásluha pana starosty a zaměstnanců Obce Česká ves a všech lidí, kteří nám fandí a mají kladný vztah ke stáří.

Víte, stáří je opravdu období nelehké, mnohdy neutěšené, ale ve většině případů i krásné a za podpory láskyplných lidí se dá zvládnout všechno.

Celý prosinec u nás byl ve znamení výzdob, příprav na Vánoce a chystání se na oslavy příchodu nového roku. Zase chci apelovat na nás všechny – nenecháme svoje staroušky opuštěné o Vánocích. Na Vánoce nemá být nikdo sám.

V měsíci prosinci oslavila naše spolubydlící paní G. Nováková svoje krásné životní jubileum. Chtěla bych jí touto cestou ještě jednou popřát za nás všechny hodně zdraví a ještě hodně klidných let u nás.

Vám všem, vážení čtenáři, bych také chtěla popřát klidné a ničím nerušené Vánoce za sebe, za zaměstnance i za obyvatele našeho krásného penzionu.

D. Vaiglová, ved. DPS

Historie Lidové zvyky a tradice na Jesenicku.

Lidové zvyky se vyvíjely v úzkém spojení koloběhu v přírodě a s ním souvisejících svátků církevních.

Začátek jara ohlašovaly chudé děti už na sv. Řehoře (12. března). Chodily dům od domu s papírovými paprky a po odříkání říkanek a odzpívání písní byly obdarovány

jablky, sušeným ovocem, ořechy nebo také penězi. Tento zvyk se nejdéle udržel na javornicku.

Na sv. Josefa (19. března) se zatloukly do země kůly. Na pátu neděli v postě, zvanou „smrtnou nedělí“ vynášely děti ze vsi panáka z hadrů nebo ze slámy na pole a tam jej upalovaly.

Hojně se tradice udržovala zvláště o velikonočních. Na tzv. „květnou neděli“ museli všichni věřící do kostela. Cestou sbírali vrbové kočičky a po jejich posvěcení v kostele se doporučovalo jich několik sníst, to na ochranu proti zlým nemocem.

Na „zelený čtvrtek“ se vstávalo již před rozbřeskem a šlo se umývat do potoka. Přitom se užívalo zvláštního zaříkadla chránícího před ušknutím zmijí.

Na „bílou sobotu“ nosily děti do kostela třísky a z nich dělaly křížky. Na „svatodušní svátky“ se konaly velice oblíbené koňské závody, později doplněné střeleckými závody.

Na svátek sv. Jana Křtitele (24. června) se zapalovaly ohně na návrších a přes tyto skákala mládež, hlavně mladí muži a chlapci. Přestože byl tento zvyk neobyčejně oblíben, byl v roce 1794 pro časté úrazy jesenickým hejtmánem Dittersdorem přísně zakázán. Ale i přes tento zákaz byla tradice udržována.

Dalšími svátky se staly slavnosti po sklizni úrody. Konaly se i dodnes velice oblíbené a krásné slavnosti dožínek. Tyto začaly poslední fúrou svezeneho obilí. Přes vesnice projížděly vozy ozdobené fábory doprovázené

mládeží ve slavnostním oblečení a maskách. Slavnostní průvod šel vždy přes celou vesnici až k místnímu hostinci. Tady se potom odehrávalo celé to veselí a pokračovala bujará zábava až do časných ranních hodin.

S příchodem zimy byl spojen svátek sv. Martina (11. listopadu). Tehdy se pekly husy a zvláštní martinské rohlíky. Na sv. Ondřeje (30. listopadu) se lilo olovo, svobodné dívky házely za hlavu střevice a pálily se jablečné slupky. Také se dívky dívaly v noci do studny, zda neuvidí na hladině hlavu nebo tvář svého milého.

Na sv. Mikuláše (6. prosince) rozdával dětem dárky Mikuláš (lid. Nickel, z něm. Nikolaus) a čert. Na Štědrý den při zapálení svíce se všichni dívali, zda jejich hlava vrhá stín na zeď. U koho tak nebylo, věřili lidé, že do roka zemře nebo onemocní těžkou nemocí. Lidé v této době neznali vánoční stromeček, snad jen nějaké větvičky. Vánoční stromeček se vžil až počátkem 19. století.

Na sv. Jana (27. prosince) chodili muži do hospody na svatojánský truňk. Poslední den v roce se hodovalo, pilo a hostinští svým trvalým zákazníkům čepovali pivo zdarma. Toho dne se všichni lidé loučili se starým rokem a přáli si všehochno dobré v roce příštím.

Co říci závěrem? Tak jak tomu bylo po minulá staletí, tak se za několik málo dnů i my rozloučíme se starým rokem. Přejme si, aby rozloučení bylo opravdu důstojné. Aby se nám splnilo v novém roce 2001 všechno, co si budeme přát!

Příspěvek z historické literatury dodala
J. Vavříňová

Myslivci děkují

Myslivecké sdružení HUBERT Písečná touto cestou děkuje všem sponzorům, kteří přispěli svými dary do bohaté tomboly na Poslední leč, která se konala 18. listopadu 2000.

Zároveň touto cestou přejeme všem šťastné, spokojené a ve zdraví prožité vánoční svátky a v novém roce pevně zdraví.

Členové
Mysliveckého sdružení HUBERT
Písečná

Jen na okraj

V listopadu jsem byl na Kateřinské zábavě, kterou pořádalo myslivecké sdružení Bradlo. Zábava byla, a není to jen můj názor, výborná. Co mně ovšem vadilo, bylo oblečení některých tancechtivých návštěvníků. Někteří z hostů (podle oblečení) šli na zábavu zřejmě z práce. Některé dámy ze zahrádky a nebo pláže. Myslím, že pořadatelé si zasloužili vhodnější oblečení některých hostů. Doufám, že příště to bude lepší.

Jiří Hauerland

(Po) Silvestrovské novinky

Vzhledem k časovým i finančním rezervám a vůbec dobrého hospodaření našeho zastupitelstva a radních, se chystají určitá, možno říci příjemná překvapení pro naše občany, a to hned v několika sférách života.

Konečně se něco stane s nepříjemnými dopady zvýšené dopravy. Tyto by měly klesnout až na polovinu a přitom jde o opatření bez jakýchkoliv nákladů, jak už bývá u geniálních řešení. Využije se toho, že celá obec je svažitá směrem od Jeseníku dolů k Písečné, což jistě potvrdí všichni cyklisté. Obecní vyhláškou bude nařízeno, že veškerá motorová vozidla, jedoucí uvedeným směrem, budou obcí projíždět s vypnutým motorem.

Sníží se tak exhalace z výfukových plynů a současně i nebezpečná rychlost vozidel. Že toto opatření uvítají i sami řidiči je nasnadě, protože takto ušetří i drahý československý benzin.

Rovněž vzhled obce se rozhodlo zastupitelstvo radikálně zlepšit – ovšem za spolupráce občanů. Našemu starostovi se totiž podařilo pomocí účinného lobování na nejvyšších místech v Praze, při použití prostředků, o kterých se pochopitelně nemůžeme šfít, získat značnou finanční částku z fondu EU. Tyto peníze budou použity na sponzorování obnovy fasád rodinných domků, včetně jejich květinové výzdoby, oprav plotů,

psích výběhů a zeleně. Zakrátko bude jmenována komise, která bude vybírat vlastnky nemovitostí a nabízet jim podporu. Tato může činit, zvláště u objektů kolem hlavní silnice, až 90% prokázaných nákladů.

Na poli psychiky občanů a tzv. blbých nálad, které se projevují u našich občanů zvláště při vydatných deštích a zvýšené hladiny Bělé, je zvažován zajímavý projekt, který navrhuje povodňová komise. Jde o to, že v případě vyhlášení II. stupně povodňové aktivity, kdy se zlepši plavební propustnost řeky a občané ještě nejsou evakuováni, uspořádá obec vodácké závody, zatím pod pracovním názvem „Českoveský rafting“. Toto sportovní odvětví, ani podle historických pramenů, u nás dosud nebylo provozováno a tím spíše se dá předpokládat, že odvede naše občany od nepříjemných starostí. Aby se závodů mohlo zúčastnit co nejvíce závodníků, budou se

moci přihlásit pouze pravidla, vyrobená výhradně kutlisky a jen v jednom exempláři. Posádky (max. 4 v jednom plavidle) budou muset celou trasu, tj. od mostu „U Bílka“ po cívovou lávku pod Řetězárnu překonat vestoje. Rozhodčí budou udělovat body ve třech disciplínách:

- a) rychlost splavení
- b) vzhled plavidla
- c) vzhled a chování posádky (např. zpěv atd.)

Vítězná posádka bude odměněna fotografií před rozvinutou obecní standartou a s podpisem starosty (v barvě, formát A4).

Navržená opatření prý nejsou všechna. Budeme i nadále slídit kolem našich osvědčených zdrojů a doufáme, že začátkem příštího století, asi kolem 1. dubna, přineseme další informace.

- Z -

Co přináší zpravodaj Mikroregion Jesenicko č. 12

Na stránkách věnovaných naší obci je to především článek o sportovní minulosti i současnosti nové Základní školy, který se vrací až k jejímu vzniku v r. 1964. Krátce referuje o jednání Obecní rady a společenském dění v prosinci. Bělá p. Pradědem nabízí možnosti výletů do okolí a Lipová-lázně seznamuje čtenáře se Schrothovou léčebnou kúrou. Město Jeseník referuje o vydání nové knihy „S příchutí Jesenicka“ autora Fr. Trávníčka, profesora jesenického gymnázia, která obsahuje povídky a

pověsti z našeho kraje. Dále kromě popisu dalších kulturních událostí zde najdeme velmi zajímavý článek o dějinách kasáren a vojenské posádky v Jeseníku.

Jesenicko č. 1/2001, které vyjde přibližně s naší dvanáctkou, Vám přinese v českoveských stránkách mimořádně i Slovo starosty a obsáhlejší článek o historii výroby řetězů, která je téměř nerozlučně spjata s naší obcí.

- red -

Z Veterán klubu

Vážení přátelé,

Blíží se konec roku a s ním i bilancování úspěchů a neúspěchů v uplynulém roce a přijímání předsevzetí do roku nového. Myslíme se, že rok 2000 pro nás byl studnou nových informací a zdrojem zkušeností pro další činnost našeho klubu a pro akce kterých v roce 2001 pro Vás chystáme opět celou řadu.

Chtěli bychom Vám touto cestou poděkovat za Vaše ohlasy, přání a připomínky a také za Vaši hojnou účast v muzeu i na jednotlivých akcích. A doufáme, že se se spoustou z Vás budeme setkávat i nadále.

Nejbližší příležitost budeme mít na Silvestra 2000, kdy můžeme společně v sále „Kesu“ v České Vsi, pozvednout číše a připít na naše zdraví. Podmínkou účasti je samozřejmě vstupenka, kterou můžete zakoupit během otevírací doby v Muzeu veteránů, ale také společenský oděv.

A samozřejmě Vás rádi přivítáme v našem Muzeu veteránů, kde až do února 2001 můžete obdivovat unikátní

Betlém z roku 1892, zapůjčený od javornické farnosti. Betlém sestává z bezmála tisíce figurek, které představují postavičky lidí, zvířat a stromů a jehož součástí jsou také plastické modely paláců a hradů.

Otevírací doba Muzea veteránů zůstává nezměněna, s výjimkou svátků vánočních.

Ještě jedna důležitá zpráva r. 2000. 9.12. pan mluvčí Horák provdal dceru.

„Jirko, celý veterán klub byl v tento významný den v srdci s tebou! A všichni se těšíme na alkoholický sedánek nad svatebními fotografiemi. Nezapomeň sdělit termín!“

Novinka ve Veterán klubu – pan prezident jmenoval do svého týmu tiskovou mluvčí, mladou paní Renatu Šibravovou. Při předávání pověřovacích listin ji popřál mnoho pracovních úspěchů.

Přejeme Vám překrásné svátky vánoční a do nového roku zdraví, štěstí a spokojenost.

**Za Veterán klub Česká Ves
Jiří Hauerland, prezident klubu**

Budou v České Vsi kurty?

V letošním roce koupila Tělovýchovná jednota Řetězárna Česká Ves za velmi výhodných podmínek od obce pozemek na parcele č. 1103 na jihovýchodní straně fotbalového hřiště. Účelem tohoto nákupu byl záměr TJ vybudovat další část sportoviště tak, aby bylo ve spojení se stávajícím sportovním areálem a sloužilo široké veřejnosti k obnově sil, rekreaci a zlepšování kondice.

Přípravné práce na této akci započaly v listopadu kácením stromů, dále byl již zpracován rozpočet na celé sportoviště, připravuje se geodetické zaměření pozemku a zpracování projektové dokumentace tak, aby na jaře příštího roku mohly začít zemní stavební práce. Do této doby má však výbor TJ nelehký úkol – zajistit bezmála 900 tis. Kč na celý projekt. Pro lepší představu to je:

- zemní práce, přesuny hmot: 170 tis. Kč
- obrubníky, drenáže: 80 tis. Kč
- podklady, povrchy: 340 tis. Kč
- oplocení, vybavení: 300 tis. Kč

Co nalezneme na tomto sportovišti? Předně tenisový kurt, který ještě v naší obci chybí, dále to budou dva volejbalové kurty a přes celý pozemek hřiště na košíkovou a házenou. V první fázi uvažujeme o antukovém povrchu, jelikož je zatím nejlevnější. Různé povrchy z umělých hmot přijdou až na pětinasobek, ale doufáme, že v budoucnosti se dočkáme i tohoto povrchu.

Uvažované sportoviště velmi dobře zapadá ke stávajícím areálu a k prostoru školy. Po dobudování se stane dalším vhodným doplňkem nejen pro místní veřejnost, ale i k případnému využití rekreatantů, kteří v budoucnu navštíví opravený hotel Zlatý Chlum nebo okolní pensióny.

Myslím, že spousta obcí nám může závidět takové možnosti, které se nám nabízí: sportovní areál s travnatým, škvárovým, asfaltovým a pak i snad antukovým hřištěm, nádherná tělocvična s vynikajícím umělým povrchem, vybavená posilovna a atletický areál u tělocvičny základní školy, krytý bazén s celoročním provozem a možností výborného a cenově přijatelného občerstvení, okolní horské terény pro turistiku, horská kola i lyžování.

Pokud se všichni aspoň trochu přičiníme, nenecháme ruce v klíně a nebudeme čekat, až to za nás „tam nahoře“ někdo vymyslí, myslím si, že bude naše obec ještě více zkvétat a najde se i dostatek pracovních příležitostí pro naše spoluobčany.

ŘEDITEL ZÁKLADNÍ ŠKOLY V ČESKÉ VSI STANOVUJE

podle Zákona 29/1984 až 138/1995 a
Vyhlášky 291/1991 Sb. o základní škole

ZÁPIS DO 1. ROČNÍKU ZÁKLADNÍ ŠKOLY V ROCE 2001

DNE 17. LEDNA 2001
OD 15 DO 17 HODIN

ZÁPIS SE USKUTEČNÍ V ZŠ ČESKÁ VES

K zápisu se dostaví rodiče s dětmi, které do 31.8.2001
dovrší šestý rok věku, a rodiče s dětmi, jimž byl
v předchozím roce odížen začátek povinné školní
docházky.

RODNÝ LIST DÍTĚTE VEZMĚTE S SEBOU.

Věříme, že snaha naší TJ nezůstane osamocena a jak veřejnost, tak i obec a sponzoři nám pomohou toto sportoviště vybudovat, abychom učinili společně další krok k rozvoji obce.

Ing. Michálek Pavel
předseda TJ

TJ Řetězárna Česká Ves – šachový oddíl

Šachový oddíl zahájil 5.11.2000 mistrovská utkání okresního přeboru ročníku 2000/2001. V současné době má oddíl 19 hráčů, rozdělených do dvou družstev. Jsou to: Jaroslav Till, Eduard Till, Pišovský Tomáš, Los Ladislav, Kabát Jan, Urban Rudolf, Mach František, Toffl Václav, Hůlka Roman, Pissios Stavros, Mach Tomáš, Pišovský Radek, Řezník Rudolf, Sytař Josef, Mika Oldřich, Reichel Alois, Reichel Pavel, Blaho Jiří, Gubani Vojtěch z Mikulovic. Z těchto 19-ti hráčů je 5 mládežníků. Na hostování ze šachového klubu Jeseník nás přišli posílit hráči Matlocha Jan a Smejkal Ervín.

Hlavním sponzorem šachového oddílu je Řetězárna Česká Ves, a. s. Velkou pomoc při zajišťování činnosti oddílu poskytují také firma VPO PLAST, s. r. o. Česká Ves, AUTO HOBBY, hostinec U Garází. Všem těmto sponzorům za jejich pomoc děkujeme. Děkujeme také všem ostatním sponzorům, kteří v rámci svých možností přispěli věcnými i finančními dary k zajištění činnosti oddílu a pořádání šachových turnajů.

Všem hráčům i sponzorům přejeme hezké prožití svátků vánočních a šťastný nový rok 2001.

Ladislav Los, Tomáš Pišovský, Václav Toffl
výbor šachového oddílu

SPOLEČENSKÁ KRONIKA:

V listopadu zemřeli:

Bohumila Khýřová
Metoděj Chmelař

V lednu r. 2001 oslaví narozeniny:

Marie Bouchalová
Vincenc Ondrušek
Terezie Ribárová

Marie Orálková
Miroslav Hradil
Josef Baďura



Křížovka pro chvíle oddechu

Obecní úřad a redakce přeje všem občanům (dokončení v tajence).

?	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
A										
B										
C										
D										
E										
F										
G										
H										
I										

Pomůcka: KŠOU

Řešení dnešní křížovky doručte na OÚ do 15. 1. 2001
Vyrolovaný luštitel obdrží obnos 100,- Kč od firmy AFX
Jeseník na OÚ v České Vsi.

Tajenka z čísla 11/2000: ...obecní komunikace.
Vyrolována byla pí G. Tofflová, Haškova 491.

Redakce se omlouvá za neveřejnění vyluštění
v minulém čísle. Vypadl nám text:

Tajenka z čísla 10/2000: Kostelní sbor.
Vyrolována byla Irena Sedláčková, U Norkárny 118.

Vodorovně:

- A. Část střechy, okresní ekolog, otop
- B. **1. část tajenky**
- C. Spojka, zápor, o co?, žal
- D. SPZ Sokolova, **2. část tajenky**, mezinárodní SPZ
Ukrajiny
- E. Hanlivě pes, krajská arbitráž, tep
- F. Spojka, **3. část tajenky**, spojka
- G. Světový plán, předložka, povel kočího, hospodářské
noviny, zkratka novoročního přání (z francouzštiny)
- H. **Závěr tajenky**
 - I. Středová čára, madričský sport. klub, čistící
prostředek

Svisle:

1. Okoun, vícekrát
2. Dopravní prostředek, odepsání
3. Zesílený zápor, národní knihovna, označení našich
letadel, zvrtné zájmeno
4. Pouzdro, vybědnutí, Evropan (slovensky)
5. Součást koňského vozu, narodil se ve znamení
.....(beran)
6. Křestní jméno slov. herce Romančíka, zn. Ruského
osobního auta (SSSR)
7. Pochutina z rajčat, evropské hospodářství, dvě
římské padesátky
8. SPZ Opavy, Palackého univerzita, SPZ Humenné,
zavýsknutí
9. Citoslovce odhánění drůbeže, míč (slovensky)
10. Moc, drahokam

Oznámení

Provozní doba OÚ Česká Ves

27.12.2000 - 29.12.2000

9:00 - 12:00 hod.

Firma AFX Vám přeje

Veselé vánoce

a šťastný Nový rok 2001



Měsíčník obce Česká Ves. Připravuje redakční rada ve složení: Zdeněk Černý, František Hrdá, Marie Julinová, Jitka Marcinová. Náklad 850 ks. Zdarma. Příspěvky, připomínky a náměty podávejte na Obecní úřad poštou, osobně nebo telefonicky na č. 428107. Plošná inzertce a reklamy podnikatelů: 10,- Kč/cm². Řádková inzertce občanů zdarma. Uzávěrka vždy k 20. příslušného měsíce.

Grafická úprava, sazba a tisk: AFX Jeseník, tel. 411 711